

征婚

某男,28岁,沧州市家,天津市公务员,身高1米73,硕士研究生毕业,天津有房有车,英俊潇洒,父亲事业单位,母亲退休有生意,家境优。欲找一本以上,天津工作,1米65以上志同道合优秀女士为伴(家是沧州的最好)。电话:13363679037

仁医在线



一份用心换一份安心

在沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科,多数是高危妊娠的患者。因此,术后护理与手术治疗一样,对患者有着非常重要的作用。

“作为产院重症VIP科的护士,不仅责任心要强,在应急能力、抢救能力、专业技能等方面也要强。”沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科护士长刘新花介绍说,科室拥有24名护士,严格实行高危孕产妇专案管理,护理人员24小时陪护,密切监测,保障孕产妇的救治与分娩安全。目前,产院重症VIP科设有重症、VIP、家庭化分娩等病房,可以根据产妇的不同病情和需求进行选择。

前不久,沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科接诊了一位特殊孕妇。原来,这名孕妇已怀孕33周,当日在公公婆婆的陪伴下来门诊做产检,结果路上发生车祸,公公婆婆都受了伤,被一同送到沧州市人民医院医专肿瘤医院区救治。

由于孕妇腹痛剧烈,所以当即被送到沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科。“当时情况紧急,孕妇神智混乱,无法与医生正常沟通。而她身边又没有家人陪同,我们多方联系才得知,她的公公婆婆正在沧州市人民医院医专肿瘤医院区进行抢救,而她爱人远在外地无法赶回来。”产院重症VIP科主任闫芳说。

紧急情况下,科室迅速向上级申报,医院为孕妇开启了绿色通道。因怀疑胎盘早剥,需要立即手术,科室马上向医务部备案,并通过电话与孕妇家属充分沟通,取得家属同意后,立即实施剖宫产手术。

孩子安全出生,产妇也得到了救治。但由于情况特殊,产院重症VIP科的护士们又承担起了“家人”的角色。从餐饮起居到准备各种护理用品,护士们精心照顾着产妇和新生儿。后来,产妇公公脱离危险后,受伤较轻的婆婆从医专肿瘤医院区赶过来,看到安然无恙的儿媳和孙子时,老人激动地拉着医护人员的手久久不放。过了一段时间,一家人全部康复出院。

这样的情景在产院重症VIP科无数次上演,每天在产院门诊的产检孕妇,和闫芳、刘新花不像是医患关系,更像是熟识多年的朋友。

沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科护理团队一直秉承“以病人为中心”的理念开展特色的优质护理服务。家庭化设施,人性化护理,为孕产妇提供从入院到出院全过程无缝隙床旁优质护理服务。

家庭化分娩病房内可行导乐分娩、无痛分娩;家人全程陪产,可随时观察孕妇产程进展,无需盲目焦急等待,和家人一起见证宝宝幸福的起点;24小时护理给母婴最科学的护理与指导;科室还推出特色的产后康复服务,包括产后康复按摩预防和产后治疗产缺乳、乳头凹陷、乳房结节、乳腺等。新生儿出生后为了保证母婴24小时同室,婴儿无需出病房便可享受亲情婴儿浴、游泳、抚触等特需服务。

刘瑛 邢燕

沧州市人民医院与本报合办

■ 热线:0317-3521004
■ 官网:www.czrmyy.com

新生命和准妈妈的“守护天使”

——记沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科

新生命的到来,对一个母亲、一个家庭来说,是无比重要的,但生命无常,未知的危险随时会出现。有这样一个群体,默默地做着新生命和准妈妈们的“守护天使”,沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科的医护人员就是这样一个群体。

“产院重症VIP科接收的基本是病情比较严重的患者,比如羊水栓塞、妊娠合并内外科疾病、HELLP综合征、子痫、血小板减少性紫癜等病症,医生既要努力挽救孕妇的生命,也要尽力保障胎儿的顺利出生。”沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科主任闫芳介绍说。

治病救人从来不是一名医生、一个科室的事,沧州市人民医院早就锤炼出了一个多学科协作、上下团结一心的医疗团队。

“沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科是沧州市第一批成立的危重孕产妇救治中心。”据闫芳介绍,如今科室拥有21张床位,其中重症监护病房4个,急诊病房两个,科室设有母婴监护仪、高级产床、呼吸机、除颤仪、输液泵、导乐GT-4A分娩镇痛工作站等抢救设备。此外,产院重症VIP科还与重症ICU、120院前急救、介入科、超声检验等多学科协作,使危重孕产妇第一时间就能得到最全面的救治。

产院重症VIP科的医生们熟练掌握前次剖宫产史再次阴道分娩、胎盘早剥、凶险性前置胎盘等手术治疗。尤其是2018年由沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院院长王吉云率先开展的腹主动脉球囊阻断



自拟办孕妇产

下的凶险性前置胎盘剖宫产术,极大降低了凶险性前置胎盘患者的分娩风险,保证了母婴安全。

“凶险性前置胎盘是指有前次剖宫产史或子宫手术史,此次妊娠为前置胎盘,且胎盘覆盖原子宫切口处,容易发生胎盘植入,是妊娠期一种非常严重的并发症,发生大出血的风险极高。”闫芳说,凶险性前置胎盘患者,必须实施剖宫产手术,但是患者在术中出血量大,手术持续时间较长,产后恢复慢,非常棘手。

“简单讲,正常产妇生产后,胎盘应该从子宫内自然剥离,如果有胎盘植入,则胎盘与子宫会粘连甚至长到一起。这种情况等到生产时,胎盘不易剥离,需要医生手术操作干预,同时进行子宫肌层修复。”为此,产院重症VIP科携手介入

科,并在麻醉科、新生儿科、产房、输血科的共同协助下,开展了腹主动脉球囊阻断下的凶险性前置胎盘剖宫产术。

“这项手术通过血管介入技术预置入球囊,在胎儿生产的同时,由介入科医生立即将球囊充起,暂时阻断子宫血流供应,有效地减少术中出血,为挽救患者生命赢得机会,为清除胎盘、修补子宫创造条件。”目前,科室成熟掌握的这一手术治疗方式,成功救治了多例高危孕产妇。

这一新的治疗和应对手段,减少了患者在剖宫产术中的出血量,子宫切除率大大降低,满足了产妇保留子宫的愿望,并且缩短了重症监护治疗及术后住院的时间。

刘瑛 邢燕

10分钟生死营救!母子转危为安

产院重症VIP科成功救治一脐带脱垂产妇

进入夏季的一天,沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科的医护人员,一如往常紧张有序地工作着。

下午2时40分左右,急诊电话突然响起,正当值的主治医师刘军迅速接起电话,对面慌乱的声音传过来:“医生,我的羊水突然破了,感觉很不好,怎么办啊?”刘军根据孕妇报来的名字,立即查出她定期在沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院门诊做孕检,目前怀孕33周,还未到怀孕足月。

刘军一边告诉孕妇让家人尽快将她送到医院,一边想着各种可能发生的情况。为了尽快接到患者,他干脆跑到医院门口等着。

10分钟后,孕妇被家人送到沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科。刘军马上做了查体,发现孕妇胎膜早破,胎儿的胎心正常,但孕妇阴道内有脐带跳动感。他意识到,这有可能是脐带脱垂——这可是非常严重的胎膜早破并发

症,直接危及胎儿生命。

“启动应急预案!”刘军立即通知产院重症VIP科主任闫芳,主治医师孙佳、马志红和护士长刘新花等人员,并将孕妇急速送往手术室。接到通知赶来的医生们,用最短的时间为患者进行检查并给予确诊:胎膜早破引发脐带脱垂,必须马上进行急诊手术。

“胎膜早破是指在临产前胎膜破裂,可分为足月胎膜早破和无足月胎膜早破。这名孕妇怀孕刚33周,属于无足月胎膜早破。”主治医师孙佳介绍说,由于胎儿是臀位,无法像头位那样紧紧堵住宫颈口,造成脐带随着羊水漏出子宫。

“胎膜早破,脐带脱出于子宫颈口外,降至阴道甚至外阴,被称为脐带脱垂。”脐带脱垂易造成脐带受压、血流受阻,可导致胎儿宫内窘迫或死亡,是分娩期威胁胎儿生命的严重并发症。

多缩短1分钟抢救时间,就能多增加一分胎儿的生存概率。

产院重症VIP科医护人员全心投入到急救手术中,新生儿科的医生也到场准备抢救。下午3时10分,一个新生命安全降生,随即被送到早就准备好的新生儿科小暖箱。没多久,新生儿科传来喜讯:新生儿评分10分,体重2公斤,虽然早产了4周,却是个很健康的小家伙。孕妇也很快完成手术,被送到病房进行专业护理。

等在手术室外、忐忑不安的孕妇家人们,听到这一好消息,忍不住喜极而泣。最近,孕妇带着孩子,在家人的陪伴下高兴地回家了。

从启动应急预案、会诊、确诊,到急诊手术、胎儿安全降生,全程只用了10分钟。正是这及时的抢救,才让这对母子转危为安。而对于沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院重症VIP科的医护人员们来说,这只是他们忙碌工作的一个缩影。

刘瑛 邢燕